



市十三届人大三次会议隆重开幕,2011年及“十二五”经济社会发展目标确定

面对新机遇新期盼力行“福民强市”



□记者 胡越 见习记者 李东慧

本报讯 肩负着全市人民的重托,肩负着奋力实现福民强市目标的重任,26日上午,市十三届人大三次会议在洛阳歌剧院隆重开幕。

开幕式由大会执行主席、主席团常务主席常振义主持。大会应到代表495名,实到代表486名,符合开会法定人数。

上午8时30分,大会开幕。全体起立,唱国歌。

大会主席团执行主席毛万春、李兴太、魏小东、王全乐、李柳生、杨玉龙、石海钦、吴喜照、王树仁、白志刚、黄元元、高维勋在主席台前排就座。大会主席团其他成员在主席台就座。

在热烈的掌声中,市长郭洪昌作政府工作报告。报告分三个部分:团结奋进,我们顺利实现了五年经济总量翻一番的宏伟目标;继往开来,“十二五”我们肩负着福民强市的发展重任;开拓进取,2011年我们要努力“十二五”开好局、起好步。

郭洪昌说,2010年,是“十一

五”的收官之年,也是我市经济形势较为复杂的一年。在省委、省政府和市委的正确领导下,在市人大、市政协的监督支持下,市政府紧紧依靠全市人民,科学应对,奋力攻坚,圆满完成了市十三届人大二次会议确定的各项目标任务。经过五年的攻坚,特别是2010年的奋力拼搏,“十一五”规划的宏伟目标圆满完成,实现了洛阳经济社会发展的又一次跨越。

郭洪昌指出,“十二五”时期是洛阳全面建设小康社会、走在中原崛起前列的关键期,更是洛阳大有作为的重要战略机遇期。面对中央、省“十二五”发展的新要求,面对中原经济区上升至国家战略的新机遇,面对全市人民过上更加美好生活的期盼,市委九届十六次全会集中各方智慧,科学谋划,确定了“十二五”洛阳经济社会发展的总体目标、总体布局、总体定位、基本路径和基本保障,描绘了“十二五”发展的宏伟蓝图。这个战略部署顺应发展潮流,切合洛阳实际,符合人民意愿,是我市全面建设小康社会的行动指南。我们要紧紧围绕“福民强市”的总体目标,按照中原经济区建设的总体要求和“一中心五组团四支撑”的总体布局,依托产业兴市、创新活市、精神立市、依法治市四条基本路径,强化福民强市考评机制的基本保障,

推动新型工业化、特色城镇化和农业现代化协调发展,形成中原经济区“三化”协调发展的洛阳示范板块;依托较为雄厚的工业基础,靠全面创新、产业升级实现老工业基地振兴,建成特色明显的新型工业化城市;依托十三朝古都、河洛文化源头的优势,靠洛洛文化传承打造国际文化旅游名城;依托秀美的自然风光,靠环境保护和生态建设打造生态良好的宜居山水城市。

郭洪昌在报告中说,今年政府工作的指导思想是:深入贯彻党的十七届五中全会和中央、省委经济工作会议精神,以科学发展为主题,以加快转变发展方式为主线,以福民强市为目标,突出“一抓三创”工作重点,坚决打好项目建设、经济转型、机制转换、城市提升、民生改善、环境创优“六场攻坚战”,实现经济、社会、生态建设主要指标高于全省平均水平,城乡居民收入的增加、幸福指数的提升和对各级干部的满意度高于全省平均水平,确保社会安全稳定不出大的问题,确保安全生产绝对不出大的问题,努力在中原经济区建设中当示范、做标兵、上水平。

报告建议,2011年全市经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长12%;地方财政一般预算收入增长13%以上;全社会固定资产投资增长21%,其中城镇投资

增长21%;社会消费品零售总额增长17%;外贸出口、实际利用外资完成省定目标;居民消费价格涨幅控制在4%左右;城镇居民人均可支配收入增长9%,农民人均纯收入增长9%;单位生产总值能耗降低3.5%;人口自然增长率控制在6.5‰以下;新增城镇就业10万人以上,城镇登记失业率控制在4.5%以内。

郭洪昌在报告中提出,2011年要重点做好九个方面的工作:一、扩大总量,优化结构,不断提高工业发展水平。二、旅游带动,集约发展,迅速增加服务业总量。三、完善功能,彰显特色,进一步增强中心城市辐射带动能力。四、调整结构,强化基础,全面推进新农村建设。五、创新体制,转换机制,加快推进各项改革。六、扩大规模,拓宽领域,进一步提升开放水平。七、着力民心,破解难题,全面提升福民惠民水平。八、完善机制,夯实基础,确保社会大局稳定 and 安全生产形势平稳。九、提升效能,优化环境,全面加强政府自身建设。

大会还书面听取了《洛阳市国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要(草案)》、《关于洛阳市2010年国民经济和社会发展计划执行情况与2011年计划(草案)的报告》、《关于洛阳市2010年预算执行情况和2011年财政预算(草案)的报告》。

建长效机制 规范火车站出租车营运

政协委员赵晓敏

建立电子监控系统,规范火车站出租车运营秩序

【现状】

火车站是洛阳的窗口。我市虽在火车站广场设有出租车排队等客专用通道,但由于受管理不够严格、一些出租车司机职业素质不高等因素影响,还存在短途拒载、不打表计价等现象。

【建议】

政协委员赵晓敏建议,应建立长效机制,规范出租车专用通道管理。设立专人管理,管理人员要切实负起责任,对出租车运营秩序进行有效管理。出租车应该按照先后顺序一次进入通道等客,需要乘车的乘客应从专门的候车区排队上车,出租车载客后应迅速离开专用通道。

建立电子监控系统是规范出租车行驶、停靠的有效手段。建议有关部门在出租车专用通道处安装电子探头,对不在指定位置停靠、行驶的出租车进行处罚,督促出租车在指定的通道和区域行驶、停靠,有效解决待客堵车问题。(记者 王蕾 整理)

热度仍不减 话题更广泛 互动很密切



电话讲述:66778866
洛阳网留言:www.lyd.com.cn
两会报道专题

连日来,“代表委员征集意见建议”活动的热度不减。随着活动深入,市民、网友的意见、建议也更有针对性,话题也更加广泛。

外地人也来献策

洛阳“两会”不仅引起我市市民强烈关注,就连外地人也来建言献策。

昨日,孙女士通过本报热线电话说,她是深圳人,最近到洛阳的女儿家暂住一段时间,看到洛阳恰好开“两会”,她也想说两句。

孙女士说,洛阳城市建得越来越漂亮,但是她看到一些市民的不文明现象:乱扔乱倒垃圾、乱穿马路等,这些行为都与美丽的城市格格不入。

她建议,组织一些志愿者,在路上制止这类不文明的行为,并通过广泛的、长期的宣传教育,来帮助市民养成文明习惯。

牡丹文化节成热点

这几日,关于如何办好今年的

牡丹文化节成了来电、网络留言的热点,市民们开动脑筋,出了不少主意。

网友“我爱洛阳”说,今年的牡丹文化节提升为国家级的节会,身为洛阳市民深感自豪和骄傲。他希望今年牡丹文化节期间,洛阳市民能更加实惠地欣赏到家门口的国色天香。

市民乔铎来电说,牡丹文化节将吸引众多国内外游客前来,但是许多游客对洛阳并不熟悉,“两眼一摸黑”。眼看牡丹文化节快到了,他建议相关部门印一个旅游手册,里面印上景点、公交线路、宾馆、饭店等的介绍,方便游客游览。

市民焦金海则希望牡丹文化节的内容更丰富一些。他说,目前牡丹文化节带动的旅游热点集中在南线,希望市政府大力开发北线旅游,因为北线集中了一大批景点,包括小浪底、栖霞院、汉光武帝陵、龙马负图寺、王铎故里等。焦金海认为,首先要在交通线路方面加以整改,例如洛阳到吉利开通了85路公交车,经过龙马负图寺,但是没有龙马负图寺这一站。其次要重点治理景区周边的环境,如龙马负图寺周围有很多养猪场,附近路面坑洼不平。

代表委员一直在关注

在众多电话和帖子中,一些市民和网友也希望能与代表、委员有更多的互动。



市民期盼龙马负图寺等北线旅游景点受到更多关注。(资料图片)

网友“曾经的大哥”有两个建议被政协委员宁健采用了,他很快在网上发帖:“今天一早,俺匿名的两个建议已被宁健委员采用,谢谢!”

有网友留言:我的建议已反映到洛阳网了,怎么没有进一步的消息?

对此,政协委员宁健和刘晓良解释,由于会议时间安排较紧,他们不能对每条意见和建议及时回复,但广大网友所提意见和建议,他们将分门别类进行整理,集中提交市政协提案委员会。市政协提案委员会也将组织各界别委员针对所提意见和建议举行座谈会,对符合立案条件的意见和建议,立

案交办;对需要调研的意见和建议,安排委员们进行调研。

市人大代表张晓理说,虽然不能一一回复网友的留言,但会议间隙,他总会挤出时间来浏览大家的留言。对大家的留言,他将做如下处理:对一些自己调研过的共性问题,作为人大代表建议提交大会秘书处;对于一些个性的群众来信将代转大会秘书处;对于超出本级(洛阳市)人大及其常委会和“一府两院”职权范围的,没有实际内容的则不应当作为代表建议提出。

(记者 孟国庆 整理)

您还可以通过本报热线电话66778866或登录洛阳网两会报道专题,向“两会”建言献策。

政协委员周健

建立信托体系,助力中小企业发展

【现状】

随着我市担保机构、小额贷款公司、股权交易所以及典当行业的迅速发展,我市中小企业的融资难问题得到了很大程度的缓解。但是,要实现我市特色优势产业的迅速发展,企业依然面临规模、成本等方面的障碍。

【建议】

政协委员周健建议,由政府牵头设立信托投资公司,在我市具有传统优势的工业、矿山、农林等产业领域,集合其中部分优秀骨干企业,依据各自3年至5年的发展规划提出资金募集计划。依托信托公司、银行、政府主办的大型担保公司,为骨干企业争取相关政策支持,向公众融资,支持中小企业发展。

此举可实现发债企业、购债公众、担保公司、信托公司、发行银行等多方受益。我市地方优势传统产业利用低成本民间资本,可实现企业自身乃至整个产业链的跨越式发展。

(记者 冯莹雅 整理)

